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教师代表座谈会
——青年教师如何成长成才 
为了庆祝第29个教师节，学校9月10日下午在教学楼409会议室召开了以“青年教师如何成长成才”为主题的座谈会。座谈会结合党的群众路线教育实践活动的要求，听意见、摆问题、谈体会、提建议、促发展，与会代表畅所欲言，气氛热烈。现将座谈会内容摘录如下（根据录音整理 未经本人审阅）：
一、高志青书记：明确目标 实现梦想
★长期以来学校广大教师认真贯彻党的教育方针，默默耕耘无私奉献，用爱心、知识、智慧塑造学生的灵魂，点亮学生的心灵，培养了一批又一批优秀的人才，为学校教育事业的发展和国家发展、民族的振兴做出了贡献。
★第四次党代会党委工作报告中关于促进青年教师发展的相关举措：以改革创新为引领，着力抓好两支队伍建设。大力实施广东省“强师工程”中的学科带头人育英计划、中青年骨干教师培青计划和学术创新团队计划，通过“千百十工程”、“特聘教授”、“关键学术岗位”等重要平台和岗位，培养与引进高层次优秀人才。完善和实施学校的“国内外访问学者培养计划”，定期选派学科带头人、学术创新团队骨干、中青年教师赴国内外知名大学访学、交流，提高教师队伍国际化水平。力争每年资助不少于教师队伍总量2%的优秀青年骨干教师到国内外高水平大学或研究机构访学或研修，支持青年教师攻读博士学位。
★对青年教师的三点期望：青年教师要进一步明确目标，认准方向，不懈努力，实现梦想；青年教师要进一步增强事业心、坚守责任心、常怀感恩心；青年教师要进一步认识仲恺、了解仲恺、热爱仲恺、奉献仲恺。
★希望各位青年教师代表能把学校党政重视青年教师成长、成才的声音传播给其他青年教师，也希望广大青年教师能以书面等形式向学校提出意见和建议。
二、骆少明校长：立德树人，同心共筑仲恺梦
★学校的发展是青年教师发展的基础，组织的支持是青年教师发展的保障，自身的努力是青年教师发展的前提，这三者缺一不可。其中，自身的努力是最重要的。
★高校的教师看起来是比较自由的，但是我觉得压力比机关公务员更大，感觉所有的时间都是自己的，其实所有的时间都不是自己的，要时时都想怎样备好课、上好课，怎样申报项目、做好项目。
★青年教师三方面能力的发展：政治上、教学上、学术研究上。政治上：立德树人，立德树人是不朽之最，是党和人民的要求。热爱学生，把教育作为一项终生的事业，是一种境界；关爱学生，把教书育人作为一个崇高的理想。教学上：三心“用心、耐心、虚心”。“教学有法，教无定法，贵在得法。”青年教师在教学能力发展上做到用心、耐心、虚心。用心关爱学生，将教书育人当做终身的事业来看待；耐心教育学生，多与学生互动、沟通和交流；虚心向经验丰富的同事学习，不断改进和完善教学方法、方式。在学术研究上：三力“压力、努力、定力”。青年教师要扛得住压力、把持住定力，为自己设定明确具体的目标，并为之不断努力。
★我的大学理想：学生好就业、教师有发展、办学有特色。
三、老教师代表：
（一）宋光泉教授：做好教育事业最重要的是做到爱的传递，心的交换
★30多年教学实践的体会：教育是一种爱的传递，心的交换；育人要育心，育心要育己；只有教师爱教育，才能把完成教学任务升华为兴趣使然，学生才会爱学习，才会变被动学习为主动学习；只有学生主动学习，才能收到事半功倍的教学效果，才有助于教师和学生的心身健康。
★教学经验分享：“第一节课时和学生就平时分的评定约法三章”、“学生迟到必须从前门进并作检讨”、“叫睡觉学生回答ppt上就有答案的问题”、“从教30多年从不迟到”。
★青年教师在上课方面存在的问题：注重知识的系统传授，缺乏知识点的横向渗透和拓展；注重学生的收敛思维培养，缺乏发散思维和辐射思维的启发；课堂管控能力差，学生缺勤、迟到等现象严重；课程用心设计不够，缺乏知识点的迁移；讲课的激情和互动不够，课堂氛围欠活跃；教学方法单调，学生的学习兴趣与热情调动不够。
★对青年教师的建议：学会思教、悟教、乐教，将教书育人当做兴趣和事业；要求学生做到的，老师首先要做到；基础课要搞阵地战，适当注重系统，但不能把系统作为主要内容来讲；专业课要搞游击战，注意适当跳跃；要充分学会利用网络媒体，启发学生利用互联网开展学习。
★对学校的建议：多替年轻教师想想，换位思考，不要把教师当“劳工”。尊重老师的劳动价值，逐年努力提高教师收入，解决和关心年轻教师的后顾之忧。
（二）曾秀兰教授：青年教师要处理好六对关系
★兴趣与责任的关系：兴趣表明你喜欢做，责任表明你应该做，既然选择了教师，更多的要考虑你应该做什么，或不应该做什么，而不是完全按你自己的性子来。要以负责任的心对待工作，并努力使工作成为自己的兴趣。
★目标与行动力的关系：年轻老师必须要有目标，同时将个人的目标与学校的发展结合起来，在照亮学生的同时，成就自己；要付诸行动，想做的事情总有时间，不想做的事情总有理由，不要总给自己找借口；要以耐力、恒心、执着的精神和吃苦的精神，不断地完善、完成自己的目标。
★权利与性格的关系：积极心态很重要，积极心态是一种正向、乐观的心态，是一种少抱怨的心态。抱怨是你的权利，对事情不满需要发泄，可以抱怨，但是不要滥用抱怨的权利，不要让抱怨成为性格，负能量过多，于人于己的发展都不利。
★做事与做人的关系：做事与做人一样重要，不会做人，会失去做事的机会，会有怀才不遇之感，久而久之，你的发展就受到瓶颈制约。做人要有正气，不要太自私、太计较、太刻薄；尽力做事，使自己不后悔；尽心做人，让自己问心无愧。
★付出与回报的关系：做事时，先把事情做好，不考虑回报，做好了自然会有收获，这种收获可能是物质的，也可能是精神的。要深刻理解“无私为大私”的内涵。
★工作与放松娱乐的关系：青年教师“亚历山大”， 要注意劳逸结合，要懂得放松，保持健康，不要以牺牲生活为代价。以健康为代价的坚持不值得，只有保住健康的这个“1”，名誉、身份、地位等后面的那些“0”才会有意义。
四、青年教师代表
★唐宇：青年教师自己一定要有压力，有压力才有动力，不要总要抱怨，抱怨适可而止，要通过自己的努力不断地去改变自己，关心学生、关心课堂。
★陶雪琴：初当教师的时候，学生逃课问题不知道怎么办。
★刘春霞：教师榜样，给学生带来动力，感觉有前途有盼头。★季莉娅：青年老师未来的道路要多靠自己 
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